



ROMANO KHER

RÓMSKY DOM

[Http://www.romanokher.eu](http://www.romanokher.eu)

E-mail: romanokher7@gmail.com

Košická 36, 821 08 Bratislava

Mobil: +421 907 639 961

## Tlačová správa

### Sympóziu šikovných Rómov

Patrik Tankó má 15 rokov, je z Bratislavy a má šesť súrodencov. Piati sú dospelí a majú svoje rodiny, Patrik žije s rodičmi a dvomi súrodencami. Tohto roku končí základnú školu a chce sa učiť na odbornom učilišti v odbore maliar. Rád kreslí a tancuje. Učitelia v ňom vidia talentovaného chlapca. Patrik túži venovať sa svojim záľubám a zdokonaľovať sa v nich, ale situácia v rodine mu nedovoľuje, aby chodil na základnú umeleckú školu, či na súkromnú školu. Minulý rok dostala jeho mama mozgovú mŕtvicu a všetci v rodine sú radi, že prežila. Ťažko sa pohybuje a ťažko hovorí. Pracuje len otec a jeho príjmy nepostačujú na jeho záľuby.

Patrik Tankó získal prvé miesto v celoslovenskej literárno-výtvarnej súťaži Farebný svet – Coloriskeri luma 2015 a organizátori súťaže by chceli cez svojich priaznivcov získať peniaze na školné do základnej umeleckej školy pre najlepších mladých umelcov.

Súťaž organizuje občianske združenie Romano kher – Rómsky dom už siedmy rok. Cieľovou skupinou sú všetky deti, nielen rómske. Cieľom je motivovať ich k spoznávaniu rómskej kultúry a histórie a k literárnemu a výtvarnému stvárňovaniu prečítanej literatúry alebo rómskych reálií. V rokoch 2012 až 2014 boli témou súťaže rómske rozprávky. Tento rok to boli rómske tradičné remeslá. Tie boli vždy pre Rómov zdrojom obživy. Hudobníci a kováči sa dokázali dostať cez svoje remeslo do vyššej spoločenskej vrstvy.

Oceňovanie víťazov a slávnostné otvorenie výstavy sa uskutoční v rámci 12. ročníka Európskeho rómskeho kováčskeho sympózia v Dunajskej Lužnej, ktoré organizuje občianske združenie Chartikano.

**Podujatie bude 20. júna 2015 v Dunajskej Lužnej. Otvorenie výtvarnej výstavy sa začína o 11.30 v Miestnom kultúrnom stredisku, vstup voľný.**

Súčasťou podujatia bude predstavenie rómskeho insitného sochára Milošan Ráca, tvorivé dielne pre deti, či maľovanie na tvár. Kováčske sympóziu už tradične predstaví diela umeleckých kováčov, svoju prácu predstavia metličkári, košíkári a drotári. Podujatie obohatia rómski hudobníci – Gitana, Tomáš Botló, Igor Kmeťo mladší. a Igor Kmeťo starší. Nebude chýbať ani dobré jedlo.

### Kontaktné osoby:

Agnes Horváthová  
Romano kher – Rómsky dom  
Tel: 0907/639 961

Róbert Rigó  
Chartikano  
Tel.: 0903/828 747

